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A p a r e în f iecare Duminecă . I Preţul unui exempla r : 1 Leu 

„In Iordan botezându-te tu 
Doamne, închinarea Trei-

mei s'a arătat." 
(Troparul Bobotezii.) 

Spălarea cu apă este mai întâiu cură
ţirea înfinăciunei trupeşti si era poruncită 
evreilor încă prin legea lui Moisi, ca o da-
torintă religioasă : înainte de şederea la masă, 
înainte de rugăciune şi înainte de aducerea 

"jertfei. „Spăla-voiu între cei nevinovaţi mâi
nile mele şi voiu încunjura altarul Tău 
Doamne." (Ps. 26, 6.) Dela spălarea întină-
ciunei trupeşti trece apoi însemnătatea aceasta 
a spălării şi asupra celor „sufleteşti" şi în 
acest înţeles apa este şi un „simbol," o în
chipuire a spălării păcatelor. „Stropi-mă-vei 
cu isop şi mă voiu curâ{ii, spăla-mă-vei şi 
mai vârtos decât neaua mă voiu albi." 
(Ps. 50.) 

Aşa dar, mai este numai un pas până 
la spălarea trupului înireg, care datină o 
împrumutaseră evreii dela Babiloneni pe 
timpul „robiei babilonice," practicându-o şi 
d u p ă reîntoarcerea lor în ludeea. 

Prin aceasta am ajuns la botezul aplicat 
de către Ioan Botezătorul în pustie. „Era Ioan 
botezând în pustie şi vestind botezul pocâin{ii 
întru iertarea păcatelor." (Marcu 1, 4.) 

Mărturisirea păcatelor, pocăinţa oame
nilor premergea, iar ca încheere a acestei 
pocăintf urma botezul aplicat de către sf. 
Ioan Botezătorul. Acesta însă nu era bote
zul cel desăvârşit, deoarece Ioan în modes
tia sa cea mare, botezul său îl socotea nu
mai ca o pregătire, ca o prevestire, ca o fă
găduinţă a botezului lui Isus Hristos. „Eu 
v ă botez pe voi cu apă, dar Acela care vine 

după mine, vă va boteza cu Spiritul Sfânt,,— 
zicea sf. Ioan. Şi cine este „Acela" ? Este 
însuşi Domnul şi Mântuitorul nostru Isus 
Hristos. 

Sosi timpul din veşnicie hotărît din par
tea lui Dumnezeu-Tatăl, ca „Fiul Său cel 
iubit," Isus Hristos să părăsească via{a con
templativă din Nazaret, spre a începe viata 
obositoare şi agitată a apostoiiei, a mântui-
rei neamului omenesc din „păcatul strămo
şesc" şi din „osânda cea veşnică a iadu
lui." 

Isus trebuia să renunţe la societatea 
intima a scumpei Sale Mamă pentru a trăi 
de aici încolo trei ani în mijlocul oamenilor 
duşmănoşi . Şi despărţirea lui îsus de gin
gaşa Lui Mamă şi de purtătorul Lui <ie 
grijă, de sf. losif, în mijlocul cărora a vie-
tuit 30 de ani a fost foarte pătrunzătoare şi 
dureroasă. 

Isus luându-şi rămas bun dela jalnica 
şi scumpa Sa Mamă şi dela sf. losif, voieşte 
să-şi sfinţească viata pnblică printr'un act 
de cea mai mare însemnătate şi de smere
nie, primtnd botezul din mâinile Inaintemer-
gătorului Său : Ioan Botezătorul. „Atunci a 
venit Isus din Galileea la Iordan, către Ioan, 
ca să se boteze dela dânsul " A voit Isus a 
sfinţi apa şi a o face materie pentru spăla
rea sufletelor noastre, prin botezul întemeiat 
de Dânsul, ca să Putem fi şi noi sfinţi şi 
moşteni ai împărăţiei cerului. 

S'a botezat Isus dela Ioan în apa Ior
danului şi glasul Tatălui s'a auzit din cer 
strigând : „Acesta este Fiul meu cel iubit, 
întru carele bine a m voit, pe Acesta să-L 
ascultaţi." iar Spiritul Sfânt în chip de po
rumb s'a coborît preste El. 

Sfânta maică Biserică catolică ne p u n e 
înainte praznic de praznic aproape de două 
mii de ani, ne înfăţişează momente măreţe 



din v!a{a lui Isus, toate rânduite pentru 
mântuirea sufletelor noastre. 

Să-1 rugăm pe dulcele Isus, ca în praz
nicul măreţ al Bobotezei, al „Arătării Sale" 
la apa Iordanului, să ne învrednicească a-L 
primi cu evlavie şi smerenie vrednică de 
buni creştini în suflete noastre, de a ne în
vrednici a ne sfinţi prin sfinţita aghiasmă 
casele şi toate lucrurile şi avutul nostru şi 
d e a cânta cu slujitorii sfintei noastre Bi
serici : 

„Arătatu-Te-aî astăzi lumei, şi lumina 
Ta Doamne s'a însemnat peste noi, cari cu 
cunoştinţă Te lăudăm. Venit-ai şi Te-ai 
arătat, Lumina cea neapropîată." (Condacul 
Praznicului). 

Dariu V l a d 

protopop. 

Despre unitatea şi fiinţa 
nemărginită a lui D-zeu. 

Ideia lui Dumnezeu ca o fiinţă de o 
infinită desăvârşire nu admite nici o compu
nere, în Dumnezeu nu este nimic compus. 
El este înainte de toate o fiinţă cu desăvâr
şire simplă, cu toate că este infinit şi ne
mărginit, şi cuprinde în sine toate perfecţiu
nile posibile. In noi se deosebeşte fiinţa 
noastră de însuşirile noastre pe cari le 
avem. Este adevărat că noi facem deosebiri 
în diferite perfecţiuni a lui Dumnezeu, că 
altcum nici nu le-am putea exprima prin cu
vinte, însă în e sen ţă : «aceea ce Dumnezeu 
posedă — zice sf. Augustin — este El însuşi." 
Aşa dar, Dumnezeu este înţelepciunea, bu
nătatea, dreptatea şcl. Pentru aceea şi per
fecţiunile dumnezeeşti precum nu se deose
besc unele de altele, aşa nu se deosebesc 
nici de esenţă unică. 

Dumnezeu este simplu în cunoaşterea 
şi voinţa lui. El este întotdeauna totul, ce 
numai poate să fie în cunoştinţa şi voinţa 
lui. La noi aceste activităţi când se încep 
când iau sfârşit, pentrucă în noi capacitatea 
asupra unui lucru se deosebeşte de acţiune 
în acel lucru. Credinţa ne învaţă la toate 
aceste, fără însă s ă le putem cuprinde cu 
mintea noastră. Cu toate aceste Hristos ne 
porunceşte ca să imităm perfecţiunea ne-

sfârşită a Tatălui ceresc : „Fiti desăvârşifi 
precum Tatăl vostru desăvârşit este." 

Cu toate că fiinţa lui Dumnezeu este 
de totul simplă, unde numai există ceva, 
sau unde ar putea numai să existe ceva, în 
toate acele locuri şi Dumnezeu este de fată. 
El este imens — adică nu se poate măsura . 
„Ceriul şi ceriul ceriurilor nu ne pot cu
prinde." (Reg. I. 8, 27.) Prin urmare El este 
pretutindenea de fată: la rugăciunile şi la 
ispitele noastre, la suferinţa şi Ia truda noas
tră. 

Mereu ne susţine bunătatea Lui, înţe
lepciunea Lui, neputinţa gândirei şi a înje-
legerei puterii Lui, ne întăreşte la faptele 
noastre, darul Lui ne sprijineşte a voi şi a 
face binele. Nu are importantă unde suntem, 
căci în tot locul suntem lângă El, sau mai 
bine zis în El. 

„In El trăim, ne mişcăm şi suntem." 
Prin urmare nu este de lipsă, ba nici nu este 
bine, să ne forjăm fantasia, ca să ne închi
puim oarecum pe Dumnezeu, sau să-L cău
tăm în afară de noi, pentrucă noi înşine sun
tem biserica lui Dumnezeu şi suntem pătrunşi 
de El, în măsură mai mare şi mai perfectă 
decât trupul de sufletul nostru. In noi să-L 
căutăm dar, să-1 iubim şi să ne rugăm cătră 
El. 

Dumnezeu în făpturi este de fată în 
trei feluri: prin esenţa Lui, pentrucă nu esfe 
un loc atât de ascuns unde să nu fie EI 
prezent prin perfecţiunile şi prin lucrarea lu i ; 
prin atenţia Lui, întru cât El cunoaşte toate 
clar şi precis, aşa întru cât El cunoaşte cele 
mai mici vibratiuni şi dorinti a inimei şi su
fletului nostru şi acele nu sunt secrete şi ne
cunoscute de E l ; Dumnezeu este în fine 
prezent prin puterea Sa, pentrucă El d ă pu
terea existentei şi a activităţii. Prezenta 
aceasta întreită a Iui Dumnezeu în făpturi 
este atât de esenţială imensităţii Lui, întru 
căt făpturile până când există, fără Dum-
nezu nu pot să existe, nici nu se pot separa 
de Dânsul. 

In anumite locuri Dumnezeu este de 
fată în mod special. In raiu, unde cei feri
ciţi văd pe Dumnezu fată în fată. In locurile 
unde împărtăşeşte daruri şi binefaceri spe
ciale, cum sunt bisericile noastre. 

Prin darul Lui, în sufletele drepţilor; 
cum spune el însuşi : Cine mă iubeşte pe ; 1 

mine, acela va fi iubit şi de Tatăl, şi la EI 
vom merge şi lăcaş la El vom lua." 



Prin providenţa Lui extraordinară, Sen
sibilă si binevoitoare în aleşii Lui, întrucât 
îi cercetează pre ei cu darurile Sale, le îm
părtăşeşte lor bucurii sufleteşti, le comunică 
lor adevăruri dumnezeeeşti. 

„Doamne Tu în mine erai, şi eu nu 
eram cu Tine, ce singur nu a putut să fie 
în Tine (păcatul) aceea m'a reţinut de Tine. 
Luminează-mi mintea, ca să Te contemplez 
în mine, să Te iubesc, sâ Te posed şi ca 
să mă unesc cu Tine, care pururea eşti cu 

mine . " (Sf. Augustin.) 

Tot despre Crăciun. 
Dacă Crăciunul nu-i decât un prilej de 

desfătări părninteşti, de exhibiţie de haine 
scumpe, de mâncări ş i . băuturi abundente, 
de dăntuiri şi de punere la cale a interese
lor vremelnice, dacă Crăciunul nu e decât 
atât, atunci sufletut tău rămâne un grajd pu
turos. In sufletul tău El nu se naşte. Zadar
nic tu nu prăznueşti Crăciunul, sfânta venire 
pe lume a divinului Cuvânt. Nu te înalţi cu 
nimic, nu capeţi nici-un dar, rămâi tot omul 
cel vechiu, care se va târî mereu ca o râmă 
prin cloaca patimilor tale. 

Intoarce-ti ochii spre lumea păgână de 
altădată şi opreşte, bunioară, la sofişti. Dia
lectica cea mai subtiă, verviajul cel mai scân
teilor, înflorit de imagini preţioase — valuri 
de mare peste care tălăuzesc împrăştiate 
petale parfumate de roze. Sofistul simte mare 
farmec să-şi urmăriască propria-i gândire în 
toate avânturile lui, întâi — într'un anumit 
sens, apoi în sens contrar şi să arate mul
ţimii cu o bucurie neîntrecută că totul e re
lativ. Sofistul îşi astupă urechile la ţipatul 
durerii adevărate, nu poate privi în ochii 
suferinţei. Ochii mort», ochîi neantului îl în
grozesc de oroare. 0 , dacă ar privi ţărâna 
oaselor, dacă ar privi foile ce se usucă şi 
se distramă, daca ar privi cum noaptea vine 
în locul zilei, dacă ar privi în urma a tot 
« e se duce — atunci un svon din lumea 

care e dincolo de simţuri, i-ar aluneca în 
suflet, porţi nebănuite şi nezărite i s'ar des 
chide. 

Dar uitându-te în lumea în care te 
afli, vei da peste aceiaşi sofişti, peste aceeaş 
lume păgână. Nu-L vrea pe Domnul şî to-
tuş sufletul ei pe Domnul îl caută, căci 
caută pace, fericire, mângâ ie re ; dar nu-L 
vede deoare-ce îşi stă in cale ea însă-şi 
plină de trufie, de lăcomie, plina de pofte. 
Insă uită-te bine în noapte... Ia-ţi curajul să 
te uiti în sus . . . Steluţa curată a gândului 
sincer de a afla mântuire te va purta spre 
peştera sfântă . . S ive ivedoa acolo u n p r u n -
cuşor pe braţele Mamei, pe paie, sub sufla
rea caldă a vitelor. 

Dar nu te vei bucura de vederea Prun
cului, dacă nu vei fi ca păstorii cu inima 
curată. Numai cei curaţi cu inima pot vedea 
pe Domnul, pe Domnul cel blând, cel sme
rit, cel mult bun şi iertător.. Ci numai în 
clipa când cad tren{ele resimţirii, indiferen
tei, trândăviei, gândurilor nestatornice şi d e 
şarte, îndemnurile spre păcat, numai atunci 
vedem pe divinul Prunc, numai atunci P a 
cea ne inundă sufletele. 

Zice sfântul Augustin: „Ne-ai făcut 
pentru Tine, Doamne ; şi inima noastră, 
până când ne vom odihni întru Tine va fi 
fără pace, în trudă." 

Numai atunci va dispărea omul cel 
vechiu al neliniştei, al păcatului. 

O. c. 
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Botezul Domnului* 
Timpul de lucrat sosi 
Şi iată că într'o zi 
Domnul la Ioan veni; 
Iar acesta îi grăi: 
„Eu dela Tine voesc 
Să mă botez, Domn ceresc, 
Iară Tu la mine vii 
Botezat, vrei ca să fii." 
Isus zice „las'-acum 
Legea să-o împlinim." 
In apă Ioan a întrat, 
Pe Isus 1-a botezat. 
Când botezul s a sfârşit 
Cerul iată s'a deschis 
Şi trimite Domnul Sfânt 
Spirit în chip de porumb. 
Din ceriuri s a auzit: 
Acesta-I Fiul Meu iubit; 
Intru carele bin'-am voit 
Voi pe El să-L ascultaţi 
Şi Lui să-I vă 'nchinati." 

* * 

Exemplul cel mai frumos 
E şi-a fost Isus Hristos. 
El a fost pururi model, 
Ca toti să-L urmăm pe El. 

Vasile Sechel. 

Oficiul protopopes al districtului 
Sighet. 

Nr. 700—1932. 

Către toate oficiile parohiale 
din district. 

Se notifică fraţilor preoţi din district, că 
cu ocazia compactării şematismuiui s'au fă
cut mai multe greşeli, trimitându-se câteva 
exemplare necomplecte sau având alte ne
ajunsuri 

Aceste exemplare până la data de 20 
Ianuar ie 1933 se pot schimba la oficiul die
cezan. 

In consecinţă sunt invitaţi toti aceia, 
cari au primit exemplare defectuoase, a le 
retrimite până la aceea dată, căci mai târ
ziu — în înţelesul graţiosului ordin episco
pal Nr. 5891—932 — schimbare nu se v a 
mai putea face. 

Sighet, la 31 Decemvrie 1932 

Oficiul protopopesc. 

Pos t a Administraţ iei . 

Cu mulţumită chităm abonamentul de 

52 Lei primiţi dela Dşoara prof. Octavia 

Corodeanu. 

Calendar săptămânal. 
8 — 14 Ianuarie 1933. 

8. Dumineca după Botez (Apost Efez 4, 
9. Luni M. Polieuct t 259 

10. Marti P. Grigore f 395 
11. Mercuri C. Teodosie t 529 
12. Joi M. Tatiana 
13. Vineri M. Ermil 
14. Sâmbătă Părinţii ucişi în Sinai t 209. 

7. Ev. Mat. 4, 12.) C. George 




